
UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE 

DO PARÁ 

CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE JURUTI 

ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

ENGENHARIA DE MINAS DO CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE JURUTI 

 

ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE ENGENHARIA DE 

MINAS DO CURSO DE BACHARELADO EM ENGENHARIA DE MINAS DA 
UFOPA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE JURUTI REALIZADA NO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE TRÊS, NA UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO PARÁ – 
UFOPA CAMPUS DE JURUTI. Aos vinte oito dias do mês  de setembro de dois mil e 

vinte três, às dezesseis  horas e seis minutos, em reunião online via plataforma digital do 
Google Meets, reuniram-se o coordenador do curso, professor Matheus Diniz, o vice-

coordenador do curso Erick Silva, bem como os professores; Régis Casquet, Márcio 

Ávila, a servidora  técnica Ana Andrade, e a represente discente Hanna Larissa Melo. 
Pontos de Pauta da reunião; 1. Informes; 2. Disciplina de Geoestatística, 

Mineralogia e Cristalografia e Química; 3. Avaliação e aprovação do Plano de 

Regularização Acadêmica (Kamily Gabriela Marinho Lopes - 23204.000094/2023-

21); 4. Votação quanto aproveitamento de disciplinas (Kemilly); 5. Aprovação de 

Faltas; 7. O  que ocorrer. Primeiramente, o professor Matheus Diniz deu início ao tópico 

1- Informes, falando da confirmação da visita técnica junto a empresa Vale no mês de 
outubro e que o recurso referente a essa atividade já está disponível e que todos os trâmites 

burocráticos e administrativos ja estão sendo executados para que tudo transcorra dentro 

do previsto. Ainda nesse ínterim o prof. Matheus Diniz destacou um episódio que 
aconteceu dias atrás; acerca do cancelamento da disciplina Geoestatística  que foi passado 

aos discentes, e alguns deles em conversas via whatssap se exaltaram, ameaçando a 
possibilidade de bloquear a entrada da instituição, impedidno o acesso das pessoas entre 

outras coisas... e até falou-se em apropriação indevida por parte dos coordenadores do 
curso de recursos públicos, após a ciência os coordenadores informaram que estão 

tomando as devidas providências para entrar com ações adminstrativas quanto a isso, o 
prof. Matheus  Diniz ainda se mostrou preocupado com essa situação e levou o caso ao 

NDE do curso, e também está trazendo isso para conhecimento do colegiado. O prof. 

Erick Silva reforçou sobre a situação que ficou bem chateado por conta dessas acusações 
levianas, uma vez que eles enquanto coordenadores sempre se puseram a disposição para 

tirar dúvidas e atender às demandas dos discentes. Ele informa ainda; que como forma de 
minimizar/acabar com disturbios de informações a partir de agora foi criado um grupo de 

informes direto da coordenação com discentes para evitar qualquer possibilidade de 
interpretações equivocadas das ações e atividades desempenhadas pela coordenação. 

Nesse sentido, ele ainda sugeriu que os alunos se informassem mais das ações da 
coordenação e destacou que os representantes das turmas pudessem acompanhar as 

reuniões do colegiado para tomar ciência do que ocorre no curso e assim evitar 

interpretações e falatórios errôneos. A discente Hanna Melo informa que enviou 
mensagens para os representantes das turmas, informando que haveria essa reunião e que  

eles poderiam participar, no entanto, não teve a participação dos mesmo na reunião. O 
prof. Matheus Diniz reforçou que o que se quer minimamente é que a coordenação seja 

respeitada. Ainda sobre esse assunto o prof. Régis destacou que a coordenação deve 
procurar registrar o ocorrido administrativamente se por aqui pelo campus ou pela sede, 

para que esses alunos sejam penalizados e assim se tenha uma resposta rápida e efetiva 
para a situação para que eles saibam que para suas ações haverá reações. No ponto 2. 

Disciplinas de Geoestatística, Mineralogia e Cristalografia e Química; no caso da 

Goestatística, a sua suspensão por hora é de ordem administrativa e externa a ufopa, e se 

refere especificamente ao professor, o que acaba impactando na execução da disciplina 

no semestre vigente, mas reforça que a coordenação continua buscando alternativas para 
sanar esse déficit. Sobre a  disciplina Mineralogia e Cristalografia  a professora Adriana 

Araújo se negou a ficar com essa disciplina no semestre vigente por exceder o limite de 



sua carga horária no semestre, também foi buscado o apoio na sede, mas até lá estão com 
déficit de professores, mas que a coordenação ainda está buscando apoio de profesores 

externo a instituição para ver a viabilidade do atendimento dessa demana, mas ainda assim 
não se tem garantias de que será possível o atendimento dessa disciplina. No caso da 

disciplina de Química não se tem professor, mas tem edital aberto de processo seletivo 
para preencher essa vaga, e que possivelmente só será atendido no semestre que vem 

2023.2. No tópico 3. Avaliação e aprovação do Plano de Regularização Acadêmica 

(Kamily Gabriela Marinho Lopes - 23204.000094/2023-21); o prof. Matheus Diniz 

apresentou o processo enviado pelo DRA em que solicitava que a coordenação 

respondesse sobre o caso da referida discente,para saber se ela teria condições de se 
adequar no percurso acadêmico dentro dos dois (2) anos para integralização, após a 

verificação no sistema constatou-se que a discente já está com o status cancelado e que 
nem matriculado no semestre vigente está, e que portanto não há o que se fazer a não ser 

informar que a discente não tem condições de regularizar seu percurso acadêmico, sendo 
assim foi  aprovado por unanimidade o parecer da coordenação. No tópico 4. Votação 

quanto ao aproveitamento de disciplinas ( discente Kemilly Bruce); a coordenação 
após verificar a solicitação pleiteada pela discente aprovou seu aproveitamento na 

disciplina Química geral, uma vez que a ementa e as cargas horárias coincidem, após a 

explanação foi posto em votação o aproveitamento sendo aprovado por unanimidade. 5. 

Aprovação de Faltas o prof. Raphael Silva não encaminhou nenhuma justificativa de 

falta 7. O que ocorrer.  O prof. Erick Silva destacou que a  Associação Paraense de 
Engenheiros de Minas do Pará – Assopem, entrou em contato com a coordenação para 

estabelecer parcerias, nesse sentido o prof. Matheus Diniz reforçou que a intenção é que 
no próximo mês se faça em Juruti e possivelmente na Ufopa o 1º Assopem Day, e que a 

coordenação do curso esta verificando como pode contribuir para essa realização. O prof. 
Régis Casquet informou que está com um projeto nas escolas de ensino médio para 

apresentar o curso de engenharia de minas, e tem a intenção de trazer aqueles que tiverem 

realmente interesse para virem ao campus conhecer o espaço. Nesse sentido, o prof. 
Matheus Diniz disse que tem algumas maquetes que estão sendo criada na disciplina 

ministrada por ele nesse semestre, e que ficarão guardadas para exposição em eventos 
posteriores do curso e que elas poderão ser usadas pelo professsor Régis Casquet caso 

queira. Nada mais havendo a tratar o coordenador Matheus Diniz encerrou a reunião às 
dezessseis horas e quarenta e seis minutos. A constar foi lavrada a presente ata, redigida 

e assinada por mim, Ana Andrade, secretária do curso de Engenharia de Minas, e por 
todos os presentes na reunião. 
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